

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Чиненовой Ксении Владимировны «Влияние косметологических процедур в периорбитальной зоне на слезопroduцирующую систему», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07-
Глазные болезни

Диссертационная работа Чиненовой К.В. посвящена актуальной теме и затрагивает ряд проблем, существующих в настоящее время в офтальмологии и косметологии. Ежегодно возрастает число пациентов женского пола, прибегающих к различным видам косметологического воздействия, таким как инъекции ботулотоксина в периорбитальную область, наращивание ресниц с эстетической целью, использование перманентного татуажа век и других процедур.

Подробный анализ литературных источников, посвященных изучению осложнений, связанных с косметологическим воздействием в периорбитальной зоне, проведенный диссертантом, свидетельствует об актуальности этой проблемы, а также о том, что, многие вопросы, связанные с изучением влияния данных процедур на состояние глазной поверхности, недостаточно изучены.

Целью диссертационной работы Чиненовой К.В. явилось проведение комплексной оценки клинико-функциональных показателей, характеризующих состояние глазной поверхности и слезопroduцирующей системы при применении косметологических процедур в периорбитальной области.

В своей работе диссертантом Чиненовой К.В. отмечено, что нередко отмечается комплексный характер косметологического воздействия в периорбитальной зоне – проведение несколько процедур одновременно, что усиливает вероятность развития осложнений. Впервые выявлена корреляционная связь между количеством процедур, а также течением и прогнозом тяжести проявления синдрома ССГ и дисфункции мейбомиевых желез.

Выявлены прогностические факторы риска развития синдрома сухого глаза и дисфункции мейбомиевых желез: применение процедуры наращивания ресниц и инъекций ботулотоксина, а также татуажа век.

На основании полученных результатов диссертанта Чиненовой К.В. сформулированы клинические рекомендации для пациентов, применяющих косметологические процедуры в периорбитальной зоне, с целью предотвращения возникновения синдрома сухого глаза, а также лечения уже существующей патологии, что является, несомненно, ценным для практической офтальмологии.

Автореферат диссертации Чиненовой К.В. изложен на 24 страницах, имеет традиционную структуру, логически завершен. Цель и задачи исследования сформулированы в соответствии с актуальностью проблемы. Клиническая характеристика пациентов, материал и методы исследования представлены в необходимом объеме.

Принципиальных замечаний по рецензируемому автореферату нет.

Заключение: диссертационная работа Чиненовой Ксении Владимировны на тему: «Влияние косметологических процедур в периорбитальной зоне на слезопroduцирующую систему» является самостоятельной, завершенной научно-квалификационной работой. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационное исследование полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 в действующей редакции, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07 – Глазные болезни.

Главный научный сотрудник
ГАУЗ «Московский научно-практический центр
медицинской реабилитации, восстановительной
и спортивной медицины
Департамента здравоохранения города Москвы»
д.м.н., профессор



Юрова О.В.

Подпись проф. Юровой О.В. заверяю

Ученый секретарь ГАУЗ «МНПЦ МРВСМ ДЗМ»
К.М.Н.

Артикулова И.Н.